

安全发展在龙岗



平湖安监“微讲堂”传授“安全经”

本报讯(侨报融媒记者 张星 通讯员 陈玲玲)近日,平湖街道安监“微讲堂”以电气安全为主题,组织辖区安监执法、安全巡查员、网格员开展电气火灾隐患排查及治理培训,进一步提升应对电气火灾事故的消防安全意识和技能。

培训中,资深安全顾问从隐患排查风险辨识的角度出发,通过触目惊心的典型电气火灾事故案例,解析引发事故的主要因素,使参训人员清晰地认识到安全检查的目的、意义与规范要求,增强其做好防范工作的责任感和紧迫感。

据了解,平湖安监“微讲堂”自今年1月开课以来,已针对职业病的危害及防治、机械安全知识、消防安全、火灾事故、节后复工复产等主题开展8期安全知识培训,为辖区安监执法、安全巡查员、网格员等群体送去权威、详细的安全知识和安全生产技能,备受好评。

据平湖街道安监办相关负责人介绍,“微讲堂”宣传教育平台旨在打造辐射广、质量高、教育强、具有创新性的安全宣教新阵地,通过构建线上线下多层次、广覆盖的安全教育培训体系,加强对安监执法、网

格人员的安全培训,深化其安全管理能力与水平,并通过其广泛传播安全知识,进而推动辖区安全生产形势向好。

“每期课程都有不同主题,针对不同行业领域危害因素存在的差异,邀请资深安全顾问根据企业实际情况,合理安排培训内容,开展有针对性的安全培训。”该负责人介绍,“微讲堂”由专人系统性负责安全培训组织工作,坚持以“需要啥,培训啥”为原则,明确培训主题、培训重点,并认真编写相关教案,为安全监管人员量身打造安全培训课程。同时,建立平湖安监微课堂交流微信群,提供讲师驻群延伸服务,在线为学员答疑解惑解决实际困难,提升安全培训的实效性和持续指导性。

接下来,该街道将继续借助并充分发挥“微课堂”平台,把基层安全监管队伍建设作为重点工作常抓不懈,强化安全宣传教育培训,使“微讲堂”培训工作常态化。同时,通过集中学习和教育引导,进一步增强参训人员的安全生产主体责任意识,为辖区基层安全监管工作打下坚实基础,提高辖区安全监管水平,为全区安全生产工作开好头、起好步。



学生参与“醉酒体验”游戏。侨报融媒通讯员 方伟坤 摄

相关新闻 “交通安全课”进校园

本报讯(侨报融媒记者 张星 通讯员 方伟坤)近日,平湖街道联合龙岗交警深入爱文学校,为学生带去一堂别开生面的“交通安全课”。

当天,龙岗交警宣传员针对学生在上学、放学途中易发生的交通违法行为进行讲解,并深入浅出地向其普及交通标志、安全出行等交通安全知识。同时,通过有奖问答、游戏模拟、实际演练等轻松有趣的环节,充分调

动学生学习交通安全知识的主动性和积极性,进一步加深其对交通安全常识的掌握和理解,从而提高交通法规意识、安全意识及自我保护能力。

其中,“醉酒体验”游戏最受欢迎,参与者戴上特制的模拟眼镜,穿行在S形路线中,感受喝酒后的行为状态。现场体验完的学生纷纷表示,通过体验了解到酒后驾驶的危险,回家后要告诉家长,千万不能酒后驾驶。

吉华 开展夜间露天烧烤专项整治

本报讯(侨报融媒记者 聂朦)近日,吉华街道接到市民反映,信达美食广场有多家烧烤店通宵营业,存在店外经营、油烟污染、噪音扰民等问题。了解情况后,街道执法队迅速反应,立即进行分析研判,并通过开展夜间露天烧烤专项整治行动对违法违规商户进行依法查处,保障居民良好的生活环境。

3月4日晚,吉华街道执法队出动人员40名,在信达美食广场及周边开展市容秩序巡查整治,重点对露天烧烤档和宵夜档等场所的超门线

经营、公共区域乱堆放等违规行为进行查处。当晚,共查处超门线经营、油烟乱排店铺26家,清理乱摆放桌子300余张、帐篷80余顶。行动结束后,执法队还约谈美食广场管理处相关负责人,要求其进一步加强日常监管,共同维护市容环境秩序。

接下来,吉华街道将全面加强摸底排查,准确把握辖区各露天烧烤设置地点、营业时间等规律,不断加大巡查整治力度,逐步扩大整治覆盖面,坚决打击露天烧烤等违法行为,切实净化辖区环境。

龙岗 私宅办厂存隐患 查

本报讯(侨报融媒记者 程晴 通讯员 马彩雯)昨日,龙岗街道安监办与五联社区安全网格员、出租屋网格员到辖区核查一宗疑似民房内存放大量易燃物品案件。经核实,该民房违法储存金属制品及塑胶制品,属私宅办厂,现已移交派出所处理。

3月5日,社区网格员在巡查中发现朱古石路一民房内疑似存放大量易燃物品,堆放面积约100平方米,高度超2米,中间只留有一条较窄的过道,缺少必要的防火间距,现场也未配备任何消防器材,且当时还有人员正在进行加工生产,于是立即将情况上报街道安监办跟踪处理。

宝龙 教师义工助力校园周边交通安全

本报讯(侨报融媒记者 刘芳菲)日前,宝龙街道创新举措,在深圳市建文外国语学校试点成立“交通安全义工小组”,由副校长任组长,德育处主任、副主任等为小组成员,保障师生安全出行。

当天,交通安全义工小组成员兵分两路,分别在学校门口、鸿基路与同富路交会处,对周边道路交通安全隐患逐一排查、摸底。同时,引导学

生按指示过马路、走人行道,对没戴头盔骑电动车送学生的家长,第一时间进行交通安全教育。

深圳市建文外国语学校是一所十二年一贯制学校,在读学生近3500人。接下来,交通安全义工小组将继续加强安全教育和指导,积极与相关部门配合,整治交通隐患,改善交通环境,营造校园周边良好出行环境。

南湾 青年突击队助力“龙岗第一课”

本报讯(侨报融媒记者 程晴 通讯员 江仕平)3月4日,南湾街道下李朗社区网格员罗亚清、廖思明到辖区企业深圳市兆驰股份有限公司,为新入职的200名员工上“龙岗第一课”。

其实,罗亚清、廖思明是南湾街道青年突击队成员。为更有力地推进“龙岗第一课”居民覆盖工作,该街道依托志愿者、义工联队伍,成立青年突击队,走进企业、学校和小区,以事故现场照片展示、播放宣讲视频、面对面交谈等形式开展“龙岗第一课”。同时,通过微信、劳务用工宣传栏等平台,联动线上线下,激发员工学习积极性,并根据辖区企业、工厂员工实际需求开展安全文明培训课程,全程助力有需要的部门与社区。目前,该街道已有30多名青年突击

队员参与“龙岗第一课”的学习培训。

据了解,南湾街道将上好“龙岗第一课”列为“一把手”带头学工程,由领导小组办公室发挥大统筹、总协调、全跟踪的作用,负责工作开展中遇到的各种疑难问题,协调各方力量,督导社区结合实际不断挖掘新的着力点,加速推进“龙岗第一课”工作。与此同时,职能部门、社区条块结合,共同发力,其中职能部门负责在分管领域组织、宣传,社区负责安排辅导员送课上门,做好培训小程序注册、签到、签退以及播放标准化培训视频工作。

截至目前,南湾街道“龙岗第一课”培训共计开班663场,经培训获得电子证书人数59156人,培训场次和人数排在全区前列。

坪地 网格员协助查获假烟150余箱

本报讯(侨报融媒记者 张臻斐 实习生 曾佳丹)3月5日,坪地街道中心社区网格员协助区烟草局查获一批假烟150余箱,涉案金额150多万元。

“辖区疑似有假烟存放窝点,请网格管理服务组织网格员协助调查!”当天,坪地街道中心社区网格管理服务组织根据相关指示,组织网

格力量,前往指定地点协助区烟草局、坪地派出所核实疑似假烟存放窝点的房屋地址信息、人员信息。到达现场后,发现该处大门紧锁,网格员随即联系房东到现场配合调查。开门后,只见屋内堆满纸箱,经检查核实为假烟。目前,该批假烟被依法查扣,案件已移交警方进一步调查。